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Egyes szám kapható a 
kia dóhivatalban.

(Lyceumi nyomda-épület.)

P É C S
POLITIKAI VBGYESTAKTALWT EEHUI.

H irdetéseket
elfogad a kiadóhivatal (lyceumi 
könyvnyomda), hol mindenkor a 

legjutánycsabb árak szahatnak. 
Minden beiktatott hirdetés után 

30 kr. hélyegdij fizetendő.

Nyilttérben egy sor 10 kr.

K éziratok
a szerkesztőségbe (lyceumi könyv­

nyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer Szerkesztőség és k iadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. J Kéziratok nem adatnak vissza.

A  pécsi mandátum átadása.
Pécs sz. kir. város egyhangúlag meg­

választott országgyűlési képviselőjének: 
Baross Gábor kereskedelemügyi minister- 
nek ünnepélyes küldöttség élén hétfőn, 
f. hó 1-én adta át Bánffay Simon kir. 
tanácsos közjegyző, választási elnök a vá­
lasztó kerület megbízó levelét.

A nagyszámú küldöttségben ott vol­
tak : Aidinger János kir. tanácsos polgár- 
mester. Majorossy Imre főjegyző, Fekete 
Mihály tiszti főügyész, Szeifritz Antal, 
Sipőcz István, dr Krasznay Miklós, Kindl 
Józset. 'Pauszig Zsigmond, dr Záray Ká­
roly, Uischka Győző, Weiller N. János, 
Hoflmann Lajos, Feiler Mihály, Lenkey 
Lajos, dr Blum Béla. Zsolnay Miklós, 
Littke Jenő, Lauber Rezső, Sebessy Ede.

Bánffay Simon kir. tanácsos, köz­
jegyző üdvözlő beszédére Baross Gábor 
a mandátumot átvéve, kijelenté, hogy 
megtartására vonatkozólag ma még nem 
válaszolhat, de bármi történjék is, ő min­
dig ott lesz, a Ind Pécs érdekei pártfogást 
kívánnak.

A küldöttség Baross Gábortól gróf 
Szapáry Gyula ministerelnökböz ment, 
hol Aidinger János polgármester gratulált 
a választások győzelméhez, mire gróf 
Szapáry Gyula ministerelnök megköszönte 
Pécs város és Baranyamegve támogatását.

A  pécsi színház terveiről.
A színházi terveket, fölülvizsgáló bi­

zottság csütörtökön tartotta ülését, melyen 
a szőkébb pályázatra beérkezett 2 terv : 
a Pártos-féle és Steinhardt-féle, beható 
kritika tárgyát képezte. Mindkét terv 
k i v i t e l r e  a l k a l m a s n a k  ta­
láltatott.

A Steinhart-féle terv fő el'nye az, 
í hogy az épület, a célnak megfelelőiig ki- 
i emelkedik, díszes nagy előcsarnoka és tár­

salgója van, mi az esetleg rendezendő 
mulatságoknál jó szolgálatot tenne és költ­
ségek tekintetében, mindent, még a szín­
padi fölszerelést is fölszámítva, olcsóbb a 
programmszerü 2(10 ezer írtnál, míg a 
Pártos-féle terv fő előnye a t ü z b i z- 
t o n s á g. a mennyiben az egész tető- 
szerkezet vasból van, mi a költséget, 
mintegy 20.000 írttal emeli. A bizottság­
ban fölvettetett azon eszme, hogy jó volna 
a Steinhart-féle tervet, a tűzbiztonság te­
kintetében is tökéletesbiteni és azt hiszszük, 
mindenki helyeselni fogja azon követelé­
sünket és belátja annak szükségességét, 
hogy az uj színház, bármely terv szerint 
készüljön is az, a tűzbiztonság minden 
előfeltételeinek megtartásával és figyelembe­
vételével építtessék

A fölülvizsgáló bizottság eljárásáról 
jelentést terjeszt be a tanácshoz és remél­
jük, hogy e fontos ügy a legrövidebb idő

alatt a közgyűlés elé fog kerülni, hogy a 
színház létesítésére elvégre a döntő lépés 
megtétethessék.

Választási epilógus A nagy vá­
lasztási csata még ugyan tart. de az "ered­
ménye már nem kétes: a szabadelvű párt 
mint győző marad a harctéren. Néhány 
előkelő tagja elesett ugyan a harcmezőn de 
a pártok erőviszonya nem szenved észre­
vehető változást az országgyűlésben. A kor­
mány ép oly tekintélyes többséggel rendel­
kezik, mint eiőbb, és csapatainak a válasz­
tási harcból való ezen sértetlen visszatérté­
ből meríti az impulzust bátor alkotáshoz és 
határozott védelemhez. Azzal a jelszóval 
ment a harcba, hogy a nemzetnek ezúttal az 
obstrukciól desavonálnia s a kormány ré­
szére a meghatalmazást megadnia kell, hogy 
egyrészt visszautasíthasson minden támadást 
az 1867-iki közjog ellen, másrészt késedelem 
nélkül foganatosítsa a közigazgatási reform 
müvét.

Az ellenzék, ha egy-két emberrel erő­
sebb lenne is az uj országházban, erkölcsileg 
teljesen erőtlen m arad; mert ha a múlt 
nyáron még hivatkozhatott arra, hogy a 
nemzet az utolsó választások óta többé nem 
akarja a szabadelvű pártot támogatni, hogy 
tehát a kormánynak nem szabad a nemzet 
előzetes megkérdezése nélkül a reformot 
életbe léptetni: az ily szofisztika ezután 
mindenesetre lehetetlen lesz. — A kor­
mány megtette a nemzetre való hivatkozást 
s a memzet feleletet adott. A szabadelvű
párt programmja világosan és érthe­
tően beszélt. Felhatalmazást kért az a 
nemzettől, hogy a kisebbségek parlamenti 
terrorizmusát éles megtorló rendszabályokkal

A  term észetfelfogás változásai.
Irta L enkei Henrik.

— A »Pécs« eredeti tárcája. —

Midőn Damajanti az erdőbon bolyongva 
keresi az elveszett Nalast s látja fölnyulni az 
óriás hegyet, kérdi tőle: Oh te boldog hegy, 
te örömtől harmatos, te égbolthoz hasonló, te 
a világ támasza . . . .  miért nem vigasztalsz 
engem, mint leányodat, megmondván, hol a 
férjem. Ugyanígy fordul az Asoka fához s kéri, 
hogy vegye el róla a bánatot. így a Ramaya- 
nában is. Midőn Ráma száműzi magát s neje, 
Sita társaságában szertebarangol, ily fölkiál­
tásba tör ki: Látod a hegyet, mely teljessé­
gében egy óriási, szerelmi mámortól kábult 
elefánthoz hasonlít? Látod a kristályhabu 
folyamot, vereses lotusfátyla alatt sikamló 
hattyúival? Látod a piros ludat, mely vidám 
énekével reggeli üdvözletét zengeni száll föl 
az éghez ? S egészen mint modern, várost- 
megunta ember fejezi be szavait: Nemde, 
kedvesem, e folyam, e begy dúsan kárpótol 
bennünket az odahagyott gazdag varosokért ?! 
Hogyan tehetnék föl Homeros egy hőséről, 
hogy ilyen áron le tudna mondani elveszett

országáról?! De még kevésbé tudjuk elkép­
zelni Euripides egy hősnőjéről, hogy oly mó­
don akarja maradásra bírni távozó kedvesét, 
mint Sakuntala: Nézd csak az erdőt, mely 
tőled búcsúzni készül, az antilopé leejti falat­
ját, a páva fölhagy a tánccal, azt hihetné az 
ember, hogy a folyondár bánatában hullatja 
földre elfakult virágait! Ugyancsak Sakuntala 
»a kert fái iránt testvéri szeretetet érez*.

A Sakuntala költőjének, Kalidasának ki­
vált lyrai költeményeiben találjuk mély ter­
mészetszeretete jeleit. Ezek közül a »Megha- 
duta* (felhöpősta) vált mintaszerűvé a ter­
mészet érzékitésére. Ebben egy, felesége oldala 
mellől száműzött Jakscha (a kincsek istenének 
szolgája) távollétének nyolcadik havában, az 
esőzés idejének beálltakor meglát egy felhőt, 
mely hazája felé vonul s kéri, hogy vigyen 
gyászoló nejének hirt róla és vigasztalást. 
Leírja az utat, melyen haladnia kell s aztán 
folytatja : »Ott meg fogod látni te, kinek útját 
semmi sem akadályozza, feleségemet, mint 
számolja a napokat mint ringatja magát hű­
ségesen a viszontlátás reményében. Mert 
valamint naplementekor bezárul a lotusvirág 
gyenge kelyhe. úgy szorul el a válás alkal­
mával a nőknek virághoz hasonló keble.* 
A tó fölött halom emelkedik, melyről a felhő 
betekinthet a ház bensejébe. Talán alszik 
kedvese: > keltsd föl akkor szendergéséből

nedves, hűvös lehelleteddel, mely üdíti öt s 
fölfrissiti, mint valami hervadt virágbokrétát. 
S ha aztán az ablak felé pillant, melyen ara­
nyos villámaid vakítanak, akkor fordulj hozzá 
komoly, dörgő szavakkal.* S most meghagyja 
neki, hogy mit szóljon : »Hogy őt távol ked­
vesétől emészti a fájdalom, hogy ez ne nyo­
massa el magát a bánattól, mert a szerencse 
emelkedik s alászáll, mint a kerék.* Igv eseng 
a felhőhöz s bízik benne, hogy kérelmét nem 
hagyja teljesítetlenül. Hála fejében aztán kí­
vánja neki, hogy »hű nődtől, a villám­
tól, mostoha végzet ne tépjen el soha!* 
Hasonló Kalidasának Ritusanhárájában (Év­
szakok) az esőzés leírása: A vad folyamok, 
mint csapodár leányok, szerelmet lihegve 
ragadják meg a parti fákat . . . .  a fuvalom 
mint valami táncos lebeg a virágos fákon s 
leszórja lábaival a himport.

Igaz ugyan, hogy mind e leírásban a 
körvonalak szétfolyók, az előadás áradozó, a 
hasonlatok gyakran túlzottak s a természet, 
úgy, a hogy itt elénk lép, hián van az erő­
nek, olyan, mintha maga is az illattól, a 
hőségtől eltikkasxtva álomszerű életet foly­
tatna, melynek hatása alatt ember és állat, 
növény és kő a végtelen gyönyör s a végte­
len csüggedés végletei közt ingadozik, de 
épen ez a határozatlanság, e kéjes tengélet 
volt az, mely a költőknek a positiv viszo-
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meghiúsíthassa, minden nyilt s rejtett kísér­
letet, melynek a kiegyezés meghamisit&sa 
lenne a célja, a legnagyobb erélylyel utasít­
hasson vissza, és végül a közigazgatósi re­
form művét késedelem nélkül életbe léptet­
hesse. A nemzet a választásokban újra biz­
tosította a szabadelvű párt és a kormány 
részére a többséget s ezzel a szabadelvű 
választási programúiban kívánt felhatalma­
zások minden irányban megadattak.

Többé nem lesz szabad az ellenzéknek 
azt mondania, hogy nem bizonyos felőle, 
válj on a nemzet többsége helyesli-e a par­
lamenti többség politikáját. Szabatosan és 
világosan volt formulázva a szabadelvű vá­
lasztási programúiban minden függő belpo­
litikai kérdés és majdnem drasztikus nyílt­
sággal volt megjelölve benne a megoldás, 
melyet a kormány s hívei e kérdéseknek 
adni akarnak A közvélemény tájékozva volt 
s ha nem csökkent bizalmával újra a kor­
mány és a szabadelvű párt felé fordult, jö­
vőre senkinek sem szabad kétkednie, váljon 
a parlamenti többség kapott-e mandátumot 
programraja megvalósítására a választók 
többségétől. Az ellenzék remélhetőleg most 
nem lesz oly Ízléstelen, hogy hatósági erő­
szakról s a választókra gyakorolt nyomásról 
beszéljen hamis következtetések levezetése 
végett a népakarat szabadságára nézve, a 
mint az érvényesült. De ha eszébe jutna, el­
követni ezt az Ízléstelenségét, úgy könnyen 
le lehet leplezni állításainak valótlanságát. 
Esetekre fogunk hivatkozni, hol a szabad­
elvű párt kitűnő tagjai csak azért buktak, 
mert a hivatalnokok részint ellenük szavaz 
tak, részint egyátalán tartózkodtak a válasz­
tástól, — és e bukásokra való tekintettel 
nem lehet többé komoly szó hatósági nyo­
másról. És emlékeztetni fogunk Bánffy- 
Hunyadra, hol az ellenzék, látva kissebbsé- 
gét, lerombolta a választási helyiséget s 
rongygyá tépte a jegyzőkönyvet. Ez eset 
eléggé bizonyítja, melyik részen van az erő­
szak Kíméletlen erélylyel fogja teljesíteni az 
uj országgyűlésben hivatását a szabadelvű 
párt. írja a »Pester Gorrespondenz,* folyton 
emlékezetében fogja tartani, hogy k ö t e ­
l e z e t t s é g e k r e  vállalkozott, melyek­
nek rettenthetlen teljesítését elvárja tőle a 
nemzet.

H ÍR E K .
Lapunk mai száma a közbeeső ünnep 

miatt szerda helyett kedden jelenik meg cse­
kélyebb terjedelemmel, mit legközelebb pó­
tolni fogunk.

Rudolf trónörökös halálának év­
forduló napján az  o rszág  legtöbb le m p ln -

nvoktól elfásult lelkét megkapta, mely meg­
állapodott alakokhoz szokott képzeletüket 
meghatotta s szivüket szintén ilyen átolvadó, 
beteges vonzalomra bírta a természet iránt. 
Ez okból az ind irodalomnak befolyását az 
európaira csupán jótékonynak ítélhetjük.

A héber költészet behatóbb ismerete, 
mely szintén ebben az időben terjedt el. a 
mi tárgyunkra nézve nem bir jelentőséggel. 
A monotheistikus fölfogás még kevésbé al­
kalmas a természetszeretet fölkeltésére, mint 
a polytbeistikus. .lehovával szemben minden 
egyéb semmi s ha a zsoltárokban, az énekek 
énekében a természet nagyszerű képekben 
jelenik is meg, ez sohasem történik önmagá­
ért, hanem csak a teremtő dicsőségének na- 
gyobbitásáért. Az egész természet csak az 
Urnák tündöklő ruhája. Nem is fordul elő 
ezekben oly széles leírás, valamely tájnak 
potogralikus feltüntetése, vagy valamely ter­
mészeti tüneménynek gyengéd emberi érzés­
sel váló felruházása — egyik kép elnyomja 
a másikat, egyik személyesités a másik fölé 
kerekedik s olyan belemélyedést a termé­
szetbe. mely minden lénynek éa tárgynak 
önálló az emberével rokon életet kölcsönöz, 
sehol sem veszünk észre.

(Folyt, köv.)

maiban istentiszteletet tartottak. Az oly vá­
ratlanul tragikus véget ért ilju főherceg em­
lékezete mélyen vésődött mindnyájunk szi- . 
vébe és halála óta lezajlott idők összes ese­
ményei nem halványították rokonszenves 
képét lelkűnkben. Halálának oka felél sokan 
tépelődnek, a vesztességgel mely halála által 
ért, tisztában van mindenki.

Uj plébános. Gudler Pál hellyel plé­
bános Villányba plébánossá neveztetett ki.

Az egyházm egyéből. Gadó Sándor 
káplán Szászvárról a pécs-budai külvárosba. 
Takáts István administrator Kisasszonyfáról 
Szászvárra küldetett.

A hercegprímás otthon. V a s z a r  y 
Kolos bíboros hercegprímás szerdán utazik 
Budapestről Esztergomba, hol összehívja a 
főkáptalant, bemutatja érsekké történt ki- 
neveztetésére vonatkozó összes okmányait 
és ünnepélyesen átveszi az esztergomi fő­
egyházmegye vezetését Konzekráeióját meg­
előző nyolc napi lelki gyakorlatait már be­
fejezte. s az ünnepélyes aktus legközelebb, 
még február 14-ike előtt fog végbemenni.

A régi váltóürlapok. W e k e r l e  
pénzügyminiszter tudatja, hogy a régi lebé­
lyegezett váltóürlapok még 1892. évi március 
31-éig maradhatnak használatban.

Az ujoncállitás Pécsett. Városunk­
ban a fősorozást március hó 1., 2. és 3. 
napjain tartják meg Es pedig 1-én a pécsi 
illetőségűek I.. 2-án II. és III. korosztályát, 
3-án pedig a vidéki illetőségűek mindhárom 
korosztályát állítják.

Birtok bérbeadás. Bernrieder László 
nagybirtokos Lukácsi birtokát Perezel József 
bonyhádi lakosnak 15 évre 10 ezer forintért 
haszonbérbe adta: haszonbérlő tartozik 50 
hold szullöl ültetni.

E gy el nem mondott pohár kö­
szöntő. A Baross-banketten műn egy szép 
felköszöntő mondatott és az idő rövidségéhez 
képest azt hisszük, nem is lehetett volna 
többet beszélni, mint a mennyi e szép 
banketten elmondatott. Bizonyára lett is 
volna ott még több pohárköszöntö is. azonban 
az időből nem futotta ki. a minister oly 
gyorsan eltávozott, a minister távozása 
után pedig vajon kinek lett volna kedve ! 
beszélni. Pedig egy köszöntő még is hiány­
zott e banketten Helyin való lett volna 
ugyanis, hogy Barosst, kinek jelöléséhez a 
függetlenségi párt is hozzájárult, e párt 
részéről is felköszöntsék. Es ez nem is az 
ellenzéki polgárokon mull, kik közül igen 
számosán vettek részt a banketten, hanem 
az idő rövidségén. Az ellenzéki felköszöntő, 
szép simára csiszolva kész is volt. de ki 
tehet róla, hogy a ministernek oly gyorsan 
távoznia kellett. A szónok, ki már a pécsieket 
egy ízben meglepte azzal, hogy a minister- 
hez egy kerekded ellenzéki beszédet intézett, 
el nem mondott beszédét beküldte hozzánk 
és mi érdemesnek tartjuk megemlíteni, hogy 
ez a felköszöntő is igazi ellenzéki felköszöntő 
lett volna, mert vonatkozással Barossnak azon 
szavaira, hogy ne a személyt, de az elveket 
nézzük, azt akarta hangsúlyozni, hogy ez 
óhajtás épen Baross pécsi megválasztásánál 
nem érvényesülhet, mert hiszen a pécsi 
ellenzéki pártot épen Barossnak mélyen 
tisztelt személyis égé, nagy nevének varázs- 
hatalma némitotta el és bírta arra, hogy 
előtte, mint győzelmes hős előtt, az elvek 
fegyverét lerakják, de csak addig, inig azon 
fegyverekre, igazi veszély esetén újra szük­
ségük lesz. E lefegyverzés nem hűtlenség az 
ellenzéki elvekhez, hanem a nemzeti akarat 
nyilvánulása, mely mindenkinek előírja, hogy 
a kötelessógteljesités mintaképét, mely 
Barossban annyira kidomborodik, ne csak 
bámuljuk, hanem tehetségünk szerint köves­
sük. A felköszöntö végső passusa, hogy 
*a haza javára kifejtett gondviselésszerü 
működéséért az Úr Isten Baross (iábort 
sokáig éltesse.* Igazán kár, bog) e felszóla­
lás meg nem történt. Baross bizonyára 
válaszolt volna rá.

Pád y  ázat van hirdetve a szentistváni 
r. k. osztálytanítói állásra február 7-ig.

V asu taso k  b á lja . A pécsi vasúti nni-

i hely munkásai február hó 6-án a Seholz-féle 
I sörcsarnokban Bácz Gusztáv zenekara közre- 
, működésével zártkörű tánc vigalmat rendez- 
• nek. Belépti dij személyenként 80 kr. Jegyek 

kaphatók a meghívó előmutatása mellett a 
rendezőség tagjainál és este a pénztárnál. 
A tiszta jövedelem a pécsi városi szegény­
ház javára fordittatik. Kezdete 8 órakor.

Elhalasztott tánczestély. A sziget­
vári izr. nőegylet által folyó évi február hó 
6-ra tervezett tánczestély bizonytalan időre 
elbalasztatott.

Ha Baross pécsi képviselő lesz
Már az, és még sem az. Azon körülmény, 
hogy Baross Győrben és Szombathelyen is 
megválasztatott képviselővé, polgárságunk 
egy részét ugyancsak bizonytalanságokba 
döntötte. Vajon melyik mandátumot logadja 
el most Baross. Igen sokan vannak, kik nem­
csak nem hiszik, hogy Baross a pécsi man­
dátumot fogadja el, hanem egyenesen ócsá­
rolják azokat, kik e bitókét elég bátrak han­
goztatni és gáncsolják a pécsi szabadelvű 
pártot és a város intéző köreit, hogy — ük 
már előre tudván, hogy Baross Pécsről le 
fog mondani — városunkat kettős válasz­
tásnak tették ki. Feleslegesnek tartjuk ismé­
telni, hogy lapunk kezdettől fogva állást fog­
lalt e nézet ellen, mely ellen sem a pécsi 
pártot, sem a város intéző köreit nem kell 
védelembe vennünk, mert hisz annak semmi 
nemű tényleges alapja nincs, az egyszerű 
vélelem, és pedig sem a pécsi szabadelvű 
párt. sem a város intéző körei iránt nem 
jóakaratu vélelem, melynek megváltoztatá­
sára bárki hiába törekednék, mindaddig, 
inig ez iránt Baross nem nyilatkozik, mely 
nyilatkozatát csak az uj országgyűlés össze­
illése után tartozik megtenni. Áíi részünkről 
alapos okoknál fogva hiszszük, hogy Baross 
a pécsi mandátumot fogadja el, vagyis job­
ban mondva aláveti magát — mint azt már 
ki is jelentette, pártja végrehajtó bizottsága 
határozatának, mely bizottság a pécsi man­
dátum elfogadását fogja neki ajánlani és ez­
zel megszűnnek a kötelékek, melyek Barosst 
Győrhöz kötötték eddig és kezdetét veszi 
azon viszony, mely a szeretet és becsülés 

I fonalaival fűzi Barosst Pécshez. Hogy mily 
súlyt helyez polgárságunk arra, hogy Baross 
legyen Pécs város képviselőd, mutatja azon 
körülmény, hogy egyik érdemes kereskedőnk. 
K r a u s z Simon kötelezte magát, hogy azon 
esetre, ha Baross a pécsi mandátumot fo­
gadja el, 500 frtot ad városi jótékonyezé- 
lokra, ami mindenesetre szép jele az áldo­
zatkészségnek és bár föltételhez van kötve, 
mi részünkről meg vagyunk győződve, hogy 
jótékony intézeteink ezt az 50 » frtot bizo­
nyosan megkapják. — Ugyanezen tárgyra 
vonatkozólag számos fogadások történtek 
pro és eontra. mi elegendő jele az érdeklő­
désnek. Az ily feltételes fogadásoknak és 
alapítványoknak természetesen nem lehet 
és nem is lesz <1 o n t ö befolyása Baross 
elhatározására, mind a mel'ett nagyon óhaj* 
tandőnak tartjuk, hogy tehetősebb polgá­
raink kövessék Krausz Simon szép példáját. 
Hisz úgy is oly kevés adományt kapnak a 
mi jótékony alapítványaink. Ragadjuk meg 
e kínálkozó alkalmat. Létesítsünk egy nagy­
szabású Baross-alupitváuyt!

Halálozások M é s z a r o s  G y ö r g y 
meghalt folyó évi január hó 28-án életének 
57-ik évében. L ö w L aj o s u é szül. Eppinger 
llermin meghalt f. évi január bő 31-én 28-ik 
évében.

A kereskedelmi forgalomban levő 
valamennyi dors-májolajak közül tudvalevő­
leg a Maager Vilmos-félél rendelik leggyak­
rabban az orvosok, mert a Maager ezég 
Bécsben majdnem 25 évi fennállása óta a 
tapasztalat szerint rendesen egyenlő jóságu 
és hatással biró minőséget hoz forgalomba. 
A valódi Maager-féle dors-májolaj elnyerése 
ezéljából tessék a bevásárlásnál arra ügyelni, 
hogy az üvegen a Maager* név be legyen 
égetve és hogy a cziinjegven, valamint a 
használati utasításon is a Maager* név lát­
ható legyen.
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A pécsi izraelita n öeg /le t jóté- 
konyczelu tánczestélye. A pécsi izraelita 
nőegylet szombaton, e hó 30-án tánczestélyt 
tartott, mely várakozáson felül sikerült. Az 
estély bizalmas, családias jelleget viselt, oly 
fesztelen, kitűnő jókedv uralkodott azon. Az 
első négyest 65—70 pár tánczolta 2 kolon- 
ban. A kitűnő jókedv mellett bizonyít az, 
hogy az éjfél után rendezett utolsó négyest 
is 40 pár tánczolta. A soupé-csárdás másfél 
óráig tartott. Az anyagi siker nem mérköz- 
hetik az erkölcsivel, a mennyiben csak 
70—KO frt a tiszta haszon. Az estélyen, mely 
reggeli 5 órakor ért véget, Jónás János és 
Farkas Sándor egyesült zenekara játszott 
dicséretes kitartással.

A rózsák farsangja az idei. Párís- 
ban bokréta, hajdisz, nyakék, mell és kardisz, 
sőt ruhadisz gyanánt is a rózsa járja. A báli 
bokréta már nem valami [óriás virágpárna, I 
hanem egy pár hosszú szárú rózsa vagy a ruha | 
színéhez illő virág, összekötve hosszú szalag­
gal, mintha csak ép most tépték volna le a | 
bokorról. A ki csak teheti, rózsát vesz Rózsa 
illatoz a hajban, rózsa simul a táncosnő hó­
nyakára, rózsa fogja körül karperecét a báli 
ruha uszálya, sőt a sortie-dc-bal is rózsával 
szegéi yzett.

Válasszuk meg jól a magbeszerzési 
forrást! Jóllehet, hogy még hó és jég kör­
nyékez bennünket, de azért a melegágyak 
körül már sürgölődnünk kell és elvetjük a 
korai fogyasztásra való konyhakerti ter­
mények magvát, mely terményeket hosszú 
rideg tél utolján miudenki szívesen látja 
asztalán. Annál boszantóbb aztán, ha holmi 
kétes forrásokból hozatott magvak révén a 
melegágy eredményeitől elesik a kertészkedő | 
közönség és a korai főzelék helyett, gyom. ! 
kóló, gaz, lapu vagy a legjobb ily esetben | 
holmi silány kótytermény van a melegágyban. • 
Előfordul ez pedig most gyakrabban, mint ; 
azelőtt: mert egyes régi szolid magárus 
cégek sikereitől indíttatva, gomba módra 
bukkannak fel a talmi magárusok, kik ugyan 
ép oly gyorsan tűnnek el a felszínről, mint 
a hogy felbnrjánoznak. de még mindig elég 
ideig tart üzérkedésük, hogy a tölök kerülő 
legtöbb esetben haszontalan mag révén a 
melegágyak korül fáradozó kertészt és közön­
séget megfosszák munkájuknak eredményé­
től. valamint még végzetesebb követkéz- i 
mények hárulhatnak a mezei gazdákra, 
kiknek magszükségletök beszerzése ugyancsak 
még fontosabb momentum, mint a meleg­
ágyak és ily elemeknek lépre mennek, mert 
ezeknek hirdetéseik eget, főidet, olcsóságot 
és tudja az ég még miféle csalétket Ígérvén, 
tévedésbe ejthetik a gazdát, ki aztán a 
maga kárán okul. hogy ily elemeket, melyek­
nek múltjuk e téren nincs és semmiféle 
garant át nem nyújthatnak, a mag beszer­
zése alkalmával kerülnie kellett volna. 
Legyünk résen az ilyenekkel szemben ! 
Válasszuk meg beszerzési forrásunkat!

Visszaélések vasúti jegyekkel 
Amerikában. Az amerikai vasúttársaságok 
különös cartellt létesítettek: egymást különö- j 
hen értesíteni a vonalaikon a szabadjegyek­
kel előforduló visszaélésekről Az erről szóló 
bizalmas jellegű tudósítások füzet alakjában 
kinyomatnak s a társaságok körében köröz­
tetnek. A »Newyork Héráid« állítása szerint 
e tudósítás utolsó kiadása 26 lap terjedelmű 
s ebből 19 lap a visszaélő egyének neveit,
7 lap pedig a visszaélő újságok neveit tar­
talmazza. Az előbbiek között vannak papok, 
állami hivatalnokok stb., kiknek egyrésze egy­
szerűen gseftelt a szabadjegyekkel, másrésze 
azonban valóságos szabadjegy-gyártással fog­
lalkozott. Mint talán nem érdektelen adatot, 
megemlítjük hogy lapunk szerkesztősége soha 
sem vett igénybe szabadjegyeV

Az Athenaeum Kézi Lexikona. 
Szakférfiak közreműködésével szerkeszti dr. 
Acsády Ignác. Hetedik füzet. A közhasznú 
vállalat ez uj füzete befejezi a B. betüanya- 
grtt s megkezdi a C. betűt. De a B.-utolsó 
részében még számos, igen érdekes és gon­
dosan dolgozott cikket találunk. Ilyen a 
Buda és Budapest, mely a tárgy fontossá­

gának megfelelő bőséggel, minden lényege­
sebb mozzanat figyelembe vételével készült í 
s az eddig megjelent füzetek egyik lég- | 
nagyobb cikke. A vállalat magyar szelleme 
és jellege azonban sehol sem lép oly szem­
betűnően előtérbe mint a G. betű elején, 
melynek anyaga e füzetben egész a Gharyb- 
disig halad. A G. betű ezen részében magyar 
szó alig fordul elő. He azért épen itt látszik 
meg leginkább, mennyire megfelel a vállalat 
azon ígéretének, hogy a magyar közönség 
számára magyar szellemben készül. A 
magyar vonatkozásokra való folytonos tekin­
tet, a hazai történelemre befolyást gyakorló 
idegenek életrajzainak gondos összeállítása, 
a főleg nálunk használatos idegen szavak 
figyelembe vétele stb. ez idegen anyagnak 
is teljesen magyaros színezetet adnak. A 
Gadentia, Gaesura, Galembourg, Gancellaria 
Gantionale, Gapella, Gapitulatio, stb szavak 
magyarázata egészen a magyar viszonyok­
nak megfelelően készült. Igen érdekesek Ca- 
lepinus, Calvin, a Gambrai-i liga, Capistran. 
Gaprivi, Garalla, Garnot, Garolina resolutio 
Gastriota, Gatalaunumi ütközet, Cervantes 
stb. cikkek, a természettudományi, technikai 
és orvostani cikkek, melyek szintén nagy 
számmal vannak a díszesen kiállított füzet­
ben. Két szép melléklet van hozzá csatolva, 
u. i. Ázsia kitűnő kivitelű legújabb térképe, 
és egy kettős fekete tábla, mely egyik olda­
lán a halakról ad 13 rajzot, még másik fe­
lén a baromfiak 28 faját mutatja be. Egy 
füzet ára 30 kr. s az egész vállalat összesen 
40, három ives, két heti füzetben jelenik 
meg. Az előfizetés legcélszerűbben posta- 
utalvány által 10—10 füzetre 3 írttal törté­
nik, mely az Athenaeum kiadóhivatalához 
Budapestra vagy bármely hazai köyvkcrcs- 
kedéshez küldendő.

V egyes hírek. Idősb Pápé Sándor, a 
Bézsán-uradalom nyugalmazott tiszttartója 
meghalt végelgyengülésben Szegszár ion, 83. 
évében. — S t e i n e r Ignác nagybajomi 
tekintélyes kereskedő meghalt m. hó 28-án, 
életének 74-ik évében.

Gabona-arak.
(Őszi — f •t — kr. — f t — kr.

I íuza . tavaszi — — » — »
c3 (Uj 10 36 » 10 — >

Kétszeres tfi
N

<ó —
(uj y 70 » 9 60 >

Rozs •í«
P.

(ú —
(uj 9 60 » 9 &0 .
(őszi — — * — — »

Árpa a> (tavaszi 6 70 . — — »
(uj — » — — »
tőszi — — » — »

Zab (tavaszi 6 20 . 6 — »
(uj — — » — — *

Bükköny >. uj — — > — — »
Repce ac mm.
Kukorica mm. 5 50 • 5 40 •
Széna 2 40 • 2 — »
Szalma 2 — » 1 80 .

Eelclős szerkesztő s laptulajdonos

F E I L E R  M I H Á L Y .

E lkö ltözés m ia tt H
Klimó-utca 16. sz. a. fekvő, a legna­
gyobb kényelemmel berendezett

házam ,
mely még 5 évig adómentes, szabad 
kézből azonnal eladó vagy május 1-től 
kezdve bérbeadandó.

Mayer József

Tisztán kölcsönösségen alapul. — Részvényesei 
nincsenek.

T K E  t& tttV& t'
New-Yorki életbiztosító társaság (alapittatott 1843?

a világ  legnagyobb pénzintézete
és az életbiztosítás minden nemével foglalkozik. 

Összes biztosítéki alap 1891 január 1-én :
3678/4 millió forintnál több.

Biztosítási állomány 1891. január 1-én:
m integy 1,595 millió forint.

Fennállása óta a társaság a kötvénytulajdono­
soknak

760 millió forintot
meghaladó összeget fizetett ki, melyből mintegy

210 millió forint
csupán nyereményekre esik.

Díjtáblázatokkal és bővebb felvilágosításokkal 
készséggel szolgál az ügynökség Pécsett:

G lass és R eich.

Ház bérbeadás.
Pécsett, a K atalin-utczában

s s s r  egy üzlethelyiség

£ . é v i  E £ ld , jU .S  l i Ó  ± - t Ő l
kezdve bérbeadandó.

Az üzlet igen jó  forgalmú helyen áll és több 
utczára nyilik

Ugyanazon házban több kisebb és 
nagyobb lak ás is  bérbe adandó.

Bővebb felvilágosítást ad

jlr. Dciiíbc1b A n ta l
ügyvéd

Pécsett. Irgalmasok-utczája 2. szám,
I. emelet.

B o r - k iv o n a t
Hogy egy szempillantás alatt jeles és 

egészséges bor legyen előállítható, melyet a 
valódi, természetes bortól nem lehet megkülön­
böztetni. ajánlom ezen jó n a k  b iz o n y u lt  kü­
lönlegességemet, 3812

Ára2 klgramnak (elég 100 lit. borhoz) ő‘5ü. 
Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és 
egészséges gyártmányért kezeskedem.

B orszesz m eg tak arítás
érhető el fölülmulhatatlan erősítő  essenzem  
által pálinkához; ez az italuknak kellemes, 
csípős ;zt ad és csak nálam kapható.

Ára 3 frt 50kr kilónként (600—1000 liter 
számára.) Használati utasítás ingyen.

E különlegességeken kívül ajánlok min­
dennemű essencek et, rum, oognao, finom 
liquerök gyártásához fölülmulhatatlan kitűnő­
ségben. Használati utasítások díjtalanul mellé­
kelteinek. Á rjegyzék ek  franoo

Kari Phillip Pollak  
essenzkülönlegességek gyára Prágában. 

M egbízható k ép viselők  kerestetnek .
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S z ő h e  községnek telekkönyvi betétei az 1886 : XXIX. és az 1889: XXXVIII. t. cikkek értelmében elkészíttetvén 
és a nyilvánosságnak átadatván, ez azon felszólítással tétetik közzé, hogy

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. cikk 15. és 17. íjai alapján — ide értve e íj-oknak az 1889: XXXVIII. t-
c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889: XXXVIII. t. cikk 7. g-a alapján eszközölt bejegyzések érvény 
telenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. ez. 
22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. ez. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kiváltják, e végből keresetüket hat 
hónap alatt, vagyis az 1 3 3 2 . ÉVÍ j u l i u s  1 6 “ihc n a p já ig  bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. ez. 16. és 18. g-ai eseteiben — ide értve az utóbbi szakasznak az 
1889: XXXVIII. t. ez. 5. és 6. g-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyeztetése ellenében 
ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1 3 3 2 . é v i  j u l i u s  lló  1 6 - ik  
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az 1 8 3 2 . é v i  j u l i u s  h ó  1 6 - ik  napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át. 
— hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak — az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság 1892. január hó 7-én. L u l i r i t s  I s t V t t l l  kir tszéki bíró.

H i r d e t m é n y .

1732591 Á rverési hirdetmény. 3873
A pécsi kir. tvszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 

Friesz Boldizsár végrehajtatnak Mernarits Miklós snejeSimics 
Irina végrehajtást szenvedett elleni 100 fit tőkekövetelés s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvszék területén levő, Pécs 
határában fekvő, a pécsi 4725. sz. tjkvben felvett 1096. 1096a hssz. 
150. sz. házra, belsőségre 1050 frt becsárban mint ezennel megál­
lapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1892. évi február hó 19-ik napján
d. e. 10 órakor Pécsett, a pécsi kir. tszék árverezési szobájában 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 szá­
zalékát, vagyis 105 frtot készpénzben, avagy az 1881. évi LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elö- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. I

A pécsi kir. tszék mint tkvi hatóság 1891. évi dec. 5-én. I 
Lukrits István kir. tszéki bíró. j

Bécs, 1873.
Erdi-m-érern

Bpest. 1885. 
Xagydiszokl.

Zágráb 18111. 
Díszoklevél.

Eszék. 1889. 
Díszoklevél.

N.-Palánkén. 
1887. Ar.-ér.

London 1SS7.
1 bszok lével.

csász. és kir. kizárólag szabadalm.
első szerémi portland-cement és vízhatlan m észgyár

Beocsinban.
K özponti Iroda és raktár : B udapesten, V., R udolf-rakpart 8.

ajánlja a t. építész és építőmester urak. építkezési vállalatok, földbirtoko­
sok. községi és egyházi elöljáróságok, valamint a nagyérdemű épit" közönség 

becses figyelmébe saját gyártmányú
Portland-cement és vízhatlan meszét,

melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. — Árjegyzékek s 
magyarázat kívánatra készséggel megküldetik. 3868

Páris. 1867. Kecskemét Újvidék 1875. Szeged 1878. Triest. 1883.
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Szent K út községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX. és az 1889: XXXVIII. t. czikkek értelmében 
elkészíttetvén, és a nyilvánosságnak átadatván, ez azon felszólitással tétetik közzé, hogy

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. czikk 15. és 17. §-ai alapján — ide értve e íj oknak az 1889: 
XXXVIII. t. ez. 5. és 6. tj-aiban foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889: XXXVIII. t. czikk 7. §-a alapján 
eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik valamely teher­
tétel átvitelének az 1886: XXIX. t. ez. 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t. ez. 15. tj-a alapján való mellőzését 
megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1892. év i ju lius hó 15-ik napjáig be­
zárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
keresetük annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, a kik az 1886: XXIX. t. ez. 16. és 18. §-ai eseteiben — ide értve az utóbbi sza­
kasznak az 1889: XXXVIII. t. ez. 5. és 6. tj-aihan foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyeztetése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1892 . évi 
ju lius hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2. pontban körülirt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, az e tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az 1892 . ju liu s hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes utján, és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti ok­
iratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak — az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, 1892. január hó 2.

B o g y a y  P o n g r á c i )  kir. törvényszéki bíró.

Lyccimi nyomda (Feiler Mihály Pécsett, 1892




